



由于空间狭窄,电梯里人的“气泡”被破坏,交流变得很困难

人进电梯后为何沉默?



电梯里的人通常站成骰点一样的队列

电梯是现代生活常见的运输工具,回家路上、上班途中,或者度假期间,人们经常能遇见、使用它。不知你是否注意过,进入电梯后,自己会有什么变化?英国广播公司10月9日报道说,人在进入电梯后,各自站位通常有规律可循。如果可以俯瞰,会让人联想到骰子的某一面。另外,再爱动的人,也会变得沉默严肃。

站位规律 站成像骰点一样的队列

经过长时间对电梯里人类言行的观察研究,美国北卡罗来纳州立大学的李·格雷博士认为,电梯是一个非常“有趣的公共场所”,人们一旦进入,好像突然有一种本能的排列意识,倾向于站成像骰点一样的队列。

格雷说,如果只有一个人在电梯里时,他(她)会随心所欲地抠鼻子、挠痒痒、补妆,做任何自己想做的事;如果电梯里有两个互不相识的人,他们通常会站在两个斜对角的角落里,以使双方距离拉大;当第三个乘客进来时,大伙儿会下意识地站在三个角落里,形成一个三角形;第四人进来后,每人会站一个角落,

队列成了一个四边形;第五人进来后,他就只能站在中间了。之后人越来越多,但人们会最大限度地保持距离,站成各种形状。

把人们的站队画出来后,可以发现,电梯里人站得就像骰子上的点,每新进来一个乘客,其他人就开始挪动,重新排列。

此外,格雷还发现,大部分人在聊天的人进入电梯后都会停止说话,开始笔直站着,不是玩手机就是看地上,极少会有眼神交流。很多原本健谈、爱动的人也会变得严肃沉默。人越多,电梯里的气氛就越“凝重”。

沉默原因 人的亲近距离被突破

德国柏林自由大学临床心理学教授巴贝特·伦内贝格认为,

这是因为电梯没有给人提供足够的空间,让人感到焦虑,也使交流变得困难。她说:“通常情况下,我们会和他人保持在差不多一个手臂的距离。但在电梯里,这是不可能的。所以,电梯是一个让人感到不自然的场所,任何大点儿的动作都有可能被误解为具有威胁、暧昧等含义,还不如干脆不交流。”

这就是西方人所说的“气泡”。每个人都有自己的“气泡”(空间距离),如果这个距离被突破,人会感到不安。美国人类学家爱德华·霍尔认为,“气泡”的半径在0.45米到1.2米之间,超过1.2米就是社会距离,在0.45米以内是亲近距离。当电梯拥挤时,不管你愿不愿意,你的亲近距离都会被突破,这时候你不觉焦虑倒显得奇怪。据《都市快报》

相关链接

怎么看待 电梯里的沉默?

在电梯里不知道往哪看吗?在电梯里很少和人说话吗?德国某杂志就“为什么我们在电梯里不和人说话”这个问题做了一个问卷调查,以下是受访者们给出的有趣答案。

“这个很好解释!因为在如此靠近的情况下,我们身上的毛病和缺点很容易暴露。谁也不希望这样。我不去看别人的时候,同时也在希望别人不要看我,发现我的缺点。”肯得出的结论是,人的这种行为纯属出于自我保护意识。

威利说:“应该是完全出于礼貌吧,谁也不会老盯着别人看。当然,碰到美女得另当别论。”

雷蒙德觉得人们在电梯里沉默不语可能是天生的。“在电梯里每个人的空间都被压缩。无法逃避的压迫和窒息感就像开关一样,启动了我们的身体里的一套应对程序。”

汉斯对人类这种特殊情境下的特殊行为的理解是,在如此狭小的空间内,人们根本没有隐私空间,“避免去看别人的眼睛,有助于人与人之间距离的保持。这是一种尴尬下的自然反应。”

沃尔夫冈认为这种行为表明,人们害怕他人透过眼睛直视自己的内心。“更糟糕的情况是,你也许会从其他人的眼神里看出他们对你的态度。”

综合

维基百科创始人 迎娶布莱尔助手

据英国《泰晤士报》等媒体报道,维基百科创始人威尔斯日前大婚,迎娶的是前英国首相布莱尔的助手凯特。于是,这一场英伦婚礼的座上宾就混搭了IT新锐、政要、超模、歌星、稚气小花童们和苏格兰俏皮乐手。

威尔斯是美国人,报道称,婚礼在伦敦举行。据称,两人是在瑞士达沃斯世界经济论坛上认识的。维基百科是全球最大的免费网络百科,有285种语言的2300万篇文章,由网民自编自改,威尔斯凭借这一贡献,在全球互联网发展史上名留青史。

据《深圳晚报》

BBC辞世主持人 生前涉嫌性侵少女

去年10月辞世的英国广播公司(BBC)知名音乐主持人吉米·萨维尔爵士,被曝生前长期涉嫌运用职权强侵未成年少女,出面指证受害人已逾10人。英国首相卡梅伦表示萨维尔性侵指控“着实令人震惊”。据悉,英国警方已展开犯罪调查,而BBC内部是否涉及纵容及包庇,也成为舆论焦点。

吉米·萨维尔从上世纪70年代开始在BBC主持流行音乐节目,他也是一名慈善家,常呼吁捐款协助残障儿童,曾获英女王授勋封爵。BBC夜间新闻节目去年12月曾针对萨维尔的恋童癖进行采访调查,但BBC最后决定不播出。直到上周英国独立电视台才播出,但BBC始终否认知情或包庇。

综合

游泳去上班 有望在伦敦实现



Y/N公司的创意效果图

健身工作两不误是很多上班族梦寐以求的事,据英国《每日邮报》10月9日报道,伦敦Y/N设计公司的大卫·洛马克斯近日提出,在贯穿伦敦的摄政运河上开辟一条上班族专用泳道。

洛马克斯介绍说:“再去开发新的空间是多此一举,因为现有空间还没有被充分利用。我们将创建一个泳道网络将各区域连接起来……开辟上班族泳道不仅可以让人们游泳去上班,而且充分利用了运河。”

洛马克斯的这一创意在伦敦市长最近组织的一项比赛中获得二等奖。Y/N公司目前正计划筹集资金,让该项目变成现实。

综合

歌唱比赛走红 助“奶奶歌手”寻父

俄罗斯“布拉诺沃老奶奶”组合成立于约10年前,共有9名成员,均来自乌德穆尔特共和国的布拉诺沃村,成员平均年龄超过70岁。今年5月,该组合赢得欧洲电视歌唱大赛亚军后一举成名。组合成员之一、现年76岁的普加切娃的生父雅科夫·别特舍夫在二战中参加对纳粹作战身亡,葬在何处一直不明。

在一次新闻发布会上,普加切娃提到父亲,乌德穆尔特共和国的志愿者组织得知此事后展开搜寻工作。通过查找官方资料和无数电话联系,他们在沃罗涅日地区马拉亚·维瑞卡村一处集体墓地的纪念墙上找到了她父亲的名字。

据新华社

莱温斯基大变样

据外媒10月10日报道,日前,记者在美国纽约曼哈顿街头拍到了现年39岁的莱温斯基的近照,照片上的她下巴发胖,身材臃肿,看起来身体发福得走了样,和14年前担任白宫实习生时的性感模样简直有天壤之别。

所以,当莱温斯基走在纽约街头时,几乎没有一个人认出这个身穿黑色外衣的“普通女人”就是当年引爆白宫性丑闻的“拉链门”女主角。

莱温斯基近照曝光

10月8日,记者在纽约曼哈顿街头拍到了前白宫实习生莫尼卡·莱温斯基的近照,尽管纽约当天下雨,但莱温斯基却戴着墨镜,并且还戴着一顶帽子。

据悉,这是莱温斯基近一年来在公共场合中首次被媒体拍到照片,然而,照片上的她下巴发胖,身材臃肿,看起来身体发福得走了样,她现在的模样和14



莱温斯基近照

年前当白宫实习生时的性感造型相比,简直有天壤之别。

走在街上无人识

当莱温斯基走在纽约街头时,没有引起任何路人的注意,很显然,几乎很少有人能够认出这个身穿黑色外衣的“普通女子”,就是当年曾引爆白宫性丑闻,让美国前总统克林顿名声扫地的“拉链门”女主角。

莱温斯基的身体已长得越



年轻时的莱温斯基

来越胖,她像许多美国人一样一直在和肥胖做斗争。早在10年前,莱温斯基就曾参加过一家减肥公司的节食减肥疗法,并成功减掉了不少体重,莱温斯基当时还和这家减肥公司签署了100万美元的“代言人”合同,可由于媒体批评她并不是一个很好的“行为榜样”,导致莱温斯基只当了3个月“代言人”,就被减肥公司解雇了。如今,莱温斯基的体重显然又至少增加了14公斤。

综合